
I. Megoldás.

1◦.

7n + 1 = (6 + 1)n + 1 = 6n +
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Minthogy az utolsó tag kivételével minden tag osztható 3-mal, azért 7n + 1 nem osztható 3-mal s így 48-zal sem.

2◦.

7n − 1 = (8− 1)n − 1 = 8n −
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8(−1)n−1 + [(−1)n − 1].

Minthogy 8 tényez®je 48-nak, azért szükséges, hogy ezen kifejezés osztható legyen 8-zal, a mi sak úgy lehetséges, ha

(−1)n − 1 = 0

vagyis, ha n páros szám. Ezen esetben pedig a fenti kifejezés minden tagja osztható 16-tal. Ha pedig(7n − 1)-et ily
alakban írjuk:
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6,

akkor láthatjuk, hogy ezen kifejezés osztható 3-mal s így 7n − 1 n páros értékei mellett osztható 3 · 16 = 48-zal.

(Krisztián György, Pés.)

II. Megoldás. 1◦. Adjunk a megadott kifejezéshez 48-at, akkor 7n + 1 + 48 = 7n + 72; 7n + 1 n-nek ugyanazon

értékei mellett osztható 48-zal, mint 7n + 72. Így tehát a megadott kifejezés helyett ez utóbbit vizsgálhatjuk meg.

Minthogy pedig 48-nak s 49-nek közös tényez®je nins, azért 7n+72 n-nek ugyanazon értékei mellett osztható 48-zal,
mint (7n + 72) : 49 = 7n−2 + 1. Eme eljárást folytatva, látjuk, hogy a megadott kifejezés helyett � ha n páros szám �

rendre a következ®ket vizsgálhatjuk meg: 7n−2 + 1, 7n−4 + 1, 7n−6 + 1 . . . 72 + 1; ha pedig n páratlan, akkor 71 + 1
kifejezésre jutunk. Minthogy azonban 72 + 1 = 50 és 71 + 1 = 8 nem oszthatók 48-zal, azért 7n + 1 sem osztható

48-zal.
2◦. Hasonlóképpen 7n − 1 helyett, ha n páros szám 7n−2

− 1, 7n−4
− 1, . . . , 72 − 1 osztható 48-zal, ha n páros

szám; ellenben nem osztható 48-zal, ha n páratlan szám, mert 71 − 1 = 8 nem osztható 48-zal.

(K®nig Dénes, Budapest.)
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